

热浪滚滚，他们奋战当“夏”

天气越热，交警越向阳

本报记者 陈世伟



7月15日，王海军纠正群众未佩戴安全头盔的违法行为，并进行安全宣传教育。

“大姐，您头盔呢？”“在呢，这就戴。”7月15日正午，烈日当空，海原县公安局交通管理大队辅警王海军在永乐东街与福安巷交叉路口，拦下了一名骑行电动自行车仅戴着遮阳帽的女士。

“你这等于没戴。骑着电动自行车出门前，第一时间就应该把头盔戴好。天气再热，安全这根弦不能松。”当这位女士掀起电动自行车坐垫，拿出头盔佩戴时，王海军严肃地说道。

伴随着连日高温，驾驶摩托车、电动自行车出行的群众也多了起来。“个别人觉得戴着头盔捂得不舒服，就把头盔挂在车把上，或是坐在屁股底下。一旦发生意外，失去保护的头部很容易受到撞击，造成不可挽回的伤害。”王海军对记者说，“正因为如此，天气越是炎热，我们越是会加大巡逻和宣传的力量。”

当天午高峰时段，王海军和同事们在海原县城各大路口，一边做好点岗执勤，一边留意骑行者是否存在逆行、闯红灯、未佩戴安全头盔等交通违法行为。纠正违法行为主的同时，通过剖析辖区内近期发生的典型案例，以“身边事”警示“身边人”。遇到搭载儿童出行的家长，王海军除了会要求给儿童佩戴好头盔外，还会结合儿童出行中容易忽视的安全盲点，提醒家长肩负起监护责任。

头顶烈日，消防员大练兵

本报记者 苏克龙 文/图

7月15日16时许，训练场在阳光炙烤下气温直达37℃，体感温度超过45℃，而银川市消防救援支队特勤二站的小伙子们顶着烈日开展“夏练三伏”大练兵，释放着青春速度与激情。

随着尖锐的哨声响起，训练项目逐一展开。在百米障碍训练中，队员们快速翻越板障、穿

他的警服都湿透了

本报记者 丁丁 刘炳宇



上海西路派出所逸馨苑社区民警顾珂嘉为群众宣传反诈知识。

7月16日，记者跟随银川市公安局金凤区分局上海西路派出所逸馨苑社区民警顾珂嘉下社区。

顾珂嘉和社区工作人员搬来一张桌子，看到有大爷大娘围坐在一起，他赶紧从包里掏出反诈宣传单递过去：“大爷大妈，学一下，一定要守好自己的‘钱袋子’。”

忙完反诈宣传，顾珂嘉来到金凤区万达公寓楼。在走道里，顾珂嘉开始低头核对手中的“小账本”——这本“四色分级管理”台账，以“绿、黄、蓝、橙”分别对应着酒店、工作室、长短租户、业主自住房。

“有租客退房、新客租房的，我得核验一下新租客的身份信息。这本台账可以动态掌握公寓内房屋类别、用途等信息，定期分析公寓楼栋内治安状况。”从社区到公寓内酒店，从上到下走了一遍，顾珂嘉的警服都湿透了。

“刚接管时，基本每天都得来处警。”顾珂嘉告诉记者，走访调研后发现，公寓内酒店分布楼层分散是症结之一。为此，他和同事逐栋逐层逐户走访，白天没人晚上找，晚上没人白天堵，最终在楼层置换整合上找到了突破口。2024年，上海西路派出所联合物业、水管、消防等部门成立专项工作组，推出了“楼层置换整合”的创新举措，将公寓楼内59家酒店1165间客房整体调换至6至25层集中经营，并依托社区治保队伍力量，统筹酒店负责人、公寓保安等组建巡逻队，有效震慑和防止了各类违法犯罪行为的发生。

连日来，全国多地气温一路攀升，宁夏亦迎来高温天气。我们把镜头聚焦执法司法服务于民一线，体验政法干警不惧“烤”验，迎战酷暑，全力以赴，确保执法司法活动“不断档”，持续提升工作效率和增强执法司法服务效果。

40℃田埂边的争执

本报首席记者 马涛 文/图



7月15日，针对一起菜品质量纠纷，贺兰县金贵派出所出警民警李强（左三）来到田间地头开展调解工作。

7月15日下午，银川市贺兰县金贵镇汉佐一社的菜地里，地面40℃的高温裹挟着泥土气息扑面而来。菜农王姐和收菜商老张正为二亩菠菜收购的事情争执不休。

“前几天我就催着你赶紧来收菜，是你自己一直拖着不来！”王姐红着脸喊道。

老张也不让步：“叶子上现在有黄斑，我收了怎么卖出去？”

这时，接到110指令的贺兰县公安局金贵派出所民警李强赶到了，此时汗珠正顺着警帽帽檐往下淌。

见两人争执不下，李强一步上前，挡在两人中间，笑着说：“这么热的天，来，先看看菜。”蹲下身，捻起一片菜叶，李强仔细翻看。

“王姐，您的菜不错，但确实有几片叶子晒蔫了，老张收回要去运到市场，这一点瑕疵肯定要赔钱。”说完李强又转向老张：“您看这菜大样子不差，王姐顶着大太阳侍弄也不容易，少算点损失不行不？”

警服后背早已洇出深色汗渍。李强骑在田埂上，帮着分拣菜品，“这样行不？有黄斑的挑出来，王姐自己处理，好的按市价加两毛钱，您看行吗？”

看着烈日下民警额头渗出的汗珠，老张叹口气说：“就按你说的办！”王姐也连忙点点头，“行，我听我们警察同志的。”

半个小时后，双方达成协议，王姐看着手机屏幕上的转账记录，欣慰地笑了。

西干联防队

不畏酷暑 无惧“烤验”

本报记者 李喜



自治区护路办银川大队西干联防队副大队长马六喜（右）带队巡逻。

刘聚生是自治区护路办银川大队西干联防队的队员，入职不满2个月便迎来首个暑运“烤验”。

“队长，你咋坚持这么多年的？”7月15日，烈日下，刘聚生行走在铁路上仔细检查沿线安全，每个班次，他要检查10多趟列车，徒步行走10公里。面对高温酷暑，刘聚生边走边擦了擦满脸的汗水，笑着问西干联防队副大队长马六喜。

“工作19年零事故，我还拿过全国荣誉。”马六喜说着介绍起巡逻发现的一起隐患排查事例。

7月14日，西干联防队在巡逻时发现环境卫生整治工作施工人员在铁路沿线进行大型机械操作。“施工前是否报备？地下通信光缆线路排查了吗？”马六喜一番询问后，施工队成员面面相觑，无一人能清楚知晓。见此情形，马六喜及时阻止施工人员继续作业，并第一时间通知银川铁路工务段、通信段、供电段等相关部门协调解决。

这已不是马六喜第一次协调各方确保路安全。

今年5月，马六喜接到银川站的紧急电话，称火车司机在辖区线路发现可疑人员。马六喜立即带队检查，多方寻找，发现某村民马某利用斜坡钻过铁丝网采摘柠条籽。此举坚定了马六喜提前预防的工作理念，于是加印了宣传单页在附近村子开展路讲堂。

“4个小时呢，你的水壶小了，我的2000毫升都不够。”说着，马六喜叮嘱刘聚生注意夏季中暑。

“来个西瓜呗。”面对徒弟的玩笑话，马六喜咧嘴笑着答应今晚加餐。回头看，200平方米的西干联防队小院瓜果挂满枝头，这是属于勤劳之人的喜悦，更是马六喜的另一个家。

高温下，交通运输执法力度不减

本报记者 李毓琛

“你好，请出示你的《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》。”7月16日上午，银川市金凤区广场东路，宁夏博物馆停车场入口，几名乘客刚下车，一辆小型轿车被执法人员拦停。经检查，该车未取得相关证件，属于不合规网约车，当即被依法查处。

近期，高温天气难抵游客热情。为了给外地游客营造更舒心的宁夏之旅，银川市交通运输执法支

队执法二大队对辖区火车站、览山公园、宁夏博物馆、金凤万达等游客集中地加强执法检查，严查不合规网约车从事非法营运。据执法二大队副大队长杨新介绍，网约车应取得《网络预约出租汽车运输证》，司机要取得《网络预约出租汽车驾驶员证》，才属于合法营运。

“前面这辆车有问题。”10时20分，两辆执法车一前一后控制住一辆小型轿车，鸣笛示意司机停车接受检查。然而，司机不但未停车，还

试图倒车逃离现场。“我们是交通运输综合执法支队执法人员，请立即熄火，下车！”执法人员迅速下车打开执法记录仪，出示证件、表明身份后，依法对司机、乘客展开询问调查，确定该车属于不合规网约车。

“天气炎热，虽然能体谅网约车司机的不易，但任何时候、任何行为都不能超越法律法规。”杨新告诉记者，近期已经对执法人员反复叮嘱，执法过程中要文明用语、规范执法，耐心解释法律法规和政策。

银川市交通运输执法支队执法二大队执法人员亮明身份，对不合规网约车展开检查。

本版图片除署名外，均由受访单位供图